



高官涉案



男籃群毆

2010年度體育新聞搜索

足壇反黑

最受關注

馮仁亮虛報年齡停賽3場

香港文匯報訊 中國足協紀律委員會針對現上海申花球員馮仁亮「年齡門」事件，24日上午做出處罰決定：馮仁亮停賽3場，並通報批評。火車頭俱樂部被罰款3萬元，申花俱樂部被罰款2萬元。

據《北京晚報》報道，中國足協日前在向亞足聯報名亞洲盃50人名單時發現：馮仁亮提供的二代身份證上的出生日期為1988年5月12日，但在足協參賽證上，馮仁亮的生日是1989年1月8日，從而揭發了馮仁亮曾更改過年齡。本屆亞洲盃，亞足聯強調，參賽的各國球員報名時除要提供護照信息外，還要有身份證信息。

「目前已經基本核對完了，馮仁亮確實在年齡上有問題。我們將依據紀律委員會相關條款，也會參照亞足聯規定進行處罰。」足管中心副主任于洪臣說。而主任韋迪則表示：「必須嚴打青少年球員虛報年齡問題。在這件事上，馮仁亮此前所在的兩家俱樂部負有主要責任，必須進行處罰。馮仁亮個人有錯誤，但主要責任可能不在他，我們會本着保護球員的原則進行處理。」

據悉，馮仁亮改年齡的始作俑者是天津火車頭俱樂部，如此一來，馮仁亮得以參加了第十一屆全運會。馮仁亮說：「我是1988年出生的，按說不能參加2009年全運會。不過，全運會之前教練告訴我給我報了名，資格甚麼的都沒問題，我就去打比賽。那次我們火車頭隊的成績並不好，預選賽就被淘汰了。至於當時怎麼報的名，我真的不知道。」



馮仁亮(左)在中超比賽中為申花披甲。

香港文匯報訊 自20世紀進入互聯網時代起，網上搜索突飛猛進；近10年，網上搜索更成為一個綜合人氣的重要指標。回顧2010年世界體壇，在內地著名網站百度的年度十大體育新聞搜索榜上，「足壇反黑」全年佔據搜索榜榜首，其次是「央視封殺國足」，兩則有關中國足球的事件能力壓南非世界盃及世界盃上出盡風頭的「神算」八爪魚保羅，足見事件在內地百姓中引起的巨大迴響。

中國體壇屢見「年齡門」

■2004年中國足協對青少年球員進行骨齡檢測，結果發現：在1989、1990年齡段的1610名青少年球員中，不合格率高達27.7%，不合格人數為446人。

■效力NBA華盛頓巫師的中國球員易建聯的出生日期也引起極大爭議，而且至今是1984年出生還是1987年出生仍是個謎。

■中國田徑隊某選手的資料一直顯示為1984年出生，但今年廣州亞運會註冊資料裡，他卻「長大」兩歲，變成1982年出生。此人之前身份，無疑是為了以低於21歲的年齡，在世界青年田徑錦標賽上「以大打小」。

■今年4月，中國體操選手董芳霄在2000年悉尼奧運會上更改年齡曝光後，國際奧委會宣佈剝奪中國女子體操在悉尼奧運會上所得的團體銅牌。

據體壇網報道，每當「足壇反黑」風暴出現新的進展時，互聯網上必會掀起一番搜索熱潮，由於事件仍未結束，相信這股搜索熱潮還會一直繼續下去。中國足壇反黑風暴，多名足協高官涉案，其中包括前中國足協副主席南勇、謝亞龍，前中國足協專職副主席楊一民以及曾長期主管裁判工作的張健強等。

由於反賭事件及國足在國際比賽中戰績不濟，中央電視台(央視)封殺國足不再對國足的比賽進行現場直播。此舉令球迷無緣見證國足以3:0完勝韓國、勇奪東亞四強賽冠軍的歷史時刻及中超四強在亞冠盃前兩輪的精彩表現。雖然此後央視逐漸恢復直播國足的比賽，可惜卻陷入每逢央視直播國足必敗的「魔咒」。

排在第三、四位的是「西班牙奪世界盃冠軍」及「神算」八爪魚保羅。

而排第五位的是「劉翔亞運三連冠」。2010年對於劉翔來說應該屬於低開高走的一年，上半年的多哈室內賽，劉翔成績一般，而且傷腳再次感到不適，引起翔迷們的擔憂。但在11月的廣州亞運會上，劉翔以破亞運會紀錄—13秒09的成績實現了亞運三連冠，成就了自己史上第一人的地位。而在百度的搜尋榜上，劉翔也多次佔據第一名。

劉翔亞運三連冠排第5

「中巴男籃群毆」排在第六位，這件發生在亞運會熱身賽上的事件驚動了國際籃聯，產生了惡劣的影響，也引起了網友的極大關注，幸好中國男籃最後知恥者勇，在亞運會上勇奪冠軍。

香港時間5月22日凌晨，NBA中國球星姚明喜得千金，但「姚美女兒國籍」的問題卻喧賓奪主，受關注度壓倒姚美女兒居新聞搜索榜上第7位。

躋身「十大」的尚有「郭晶晶跳水」、「C朗代孕兒」和「申雪趙宏博收婚禮」。由此可見，種種場外事件，受關注程度絕不遜於場內的激烈競爭，甚至有過之而無不及。



劉翔三連冠

籃協禁賽場回放慢動作



賽場大屏幕被嚴禁回放慢動作。

香港文匯報訊 基於中國男女籃聯賽大部分場館大屏幕都可播放比賽電視轉播畫面的關係，中國籃協借鑒奧運會，於24日發佈通知：各賽區不得在比賽場館大屏幕播放比賽慢動作，否則將核減賽區聯賽經費。此舉意在維護聯賽賽場秩序，以免激化矛盾。

籃協24日在其官網上宣佈：為加強賽區安保工作，維護聯賽健康、穩定，現提出統一要求，男女籃聯賽各賽區，比賽館大屏幕在比賽中禁止播放本場比賽的慢動作回放。各俱樂部必須對此給予高度重視，由主隊選派專人進行現場值班，加強對大屏幕播放慢動作的控制，一旦轉播車發來慢動作回放的畫面，該值班人員必須立即切換成其他畫面或圖片(如聯賽LOGO)。

男女籃聯賽從第九輪(12月31日)以後的比賽開始，如體育館大屏幕在比賽中再出現慢動作回放的情況，主辦單位將對主隊給予以下處罰：第一次出現，嚴重警告；第二次出現，通報批評，核減聯賽經費1萬元；第三次出現，不允許該體育館大屏幕播放任何關於本場比賽的電視畫面，如有違反，每場比賽核減聯賽經費1萬元。

孫海平談劉翔：一路走來不容易



孫海平(左)為劉翔受傷的右腳進行拉筋訓練。

據新華社24日電 「飛人」劉翔的教練孫海平23日晚接受新華社記者獨家採訪，對劉翔的表現進行了回顧和展望。他認為，劉翔能在亞運會實現「回歸」，一路走來不容易，「我們一直在為倫敦奧運會做準備，不會滿足於13秒09，會用更好的成績回報大家。」

蛰伏兩年後，劉翔以13秒09的成績在今年廣州亞運會上實現「飛人歸來」。回顧這段經歷，孫海平頗為感慨：「從2008年劉翔在北京奧運會上因傷退賽至今，已經整整27個月，一路走來不容易。」

在亞運會前的最後一次公開訓練課上，孫海平還只是保守地表示劉翔的成績「應該會比13秒40這個成績好」，並補充說「我們還要從長遠考慮，不給他壓力，穩步向前走」。而當廣州亞



劉翔在京奧傷退後，孫海平泣不成聲。

運會男子110米欄決賽的大屏幕上打出「13秒09」的成績時，孫海平的欣喜難以言表。他在賽後表示：「真的沒有想到他能跑這麼快。這也難怪，他整整整了一年，這給了我們很大的信心。」

絕不滿足於13秒09

亞運會實現三連冠之後，自信滿滿的劉翔表示13秒09的成績離自己的巔峰狀態還有一段距離，「經過冬訓，明年可能跑進13秒」。對此，孫海平認為：「劉翔在亞運會上跑出這個成績非常可喜，但我們肯定不會滿足於13秒09。最近一段時間，他的訓練成績在不斷恢復。」

孫海平告訴記者，為了在2012年倫敦奧運會上跑出更好的成績，劉翔已經開始了全面的訓練準備，也面臨着壓力。目前，劉翔的最大挑戰還是他的腳傷。「現在腳傷已經有了很大好轉，亞運會也證明他心理上基本不存在什麼問題了。但是，他的腳傷還不能說是百分之百恢復，這需要運動醫學專家們的進一步支撐，幫助他在2012年之前不斷地恢復、訓練，做好充分的準備。」

張怡寧北體大授技

香港文匯報訊 較早前內地傳媒熱炒國乒「一姐」張怡寧(右圖)懷孕的消息，但23日張怡寧出現在北體大，親自為學生授課，她邊講邊示範，懷孕傳聞不攻自破。

「不要把球拍當東西，它是你手的延伸，是你身體的一部分，「福原愛就是腰腹用不上力，所以打球不流暢」，「馬琳正手那麼有勁，就是因為站得住……」23日，北京體育大學運動訓練系乒乓球專業的近百名學生上了一堂生動的教學課，這堂課的老師不是別人，正是該校研究生冠軍班中的明星人物—張怡寧。

而為她當助教，同樣是響噹噹的老熟人、世界冠軍牛劍鋒，又見張怡寧和牛劍鋒的對決，彷彿回到五、六年前的國際賽場。

據《北京晨報》報道，鍾愛玫紅色上衣的張怡寧比以前清瘦了些，「這是我的教學實踐課，研究生的必讀科目」，見到記者，她笑着主動打了招呼。問她回歸國乒，張怡寧表示：「現在應該是回歸的最後期限，但我還沒想過回去，現在就是學習」。



中華拾錦 九球總決賽 潘曉婷晉4強

香港文匯報訊 2010中國職業九球排名賽總決賽女子組巔峰之戰24日繼續在海寧上演。在八強賽中，「九球天后」潘曉婷(右圖)面對去年日本大阪公開賽冠軍韓雨，經過16局苦戰，最終以9:7獲勝晉身四強。下一輪，潘曉婷將與衛冕冠軍劉莎莎對壘，她們之間的勝者將和付小芳一爭高下，角逐最後的九球女子桂冠。付小芳24日以9:3戰勝畢清竹，率先殺入決賽。



潘曉婷(右圖)面對去年日本大阪公開賽冠軍韓雨，經過16局苦戰，最終以9:7獲勝晉身四強。

晨，23歲的中國棋手阮露斐在土耳其進行的2010年女子國際象棋世界錦標賽決賽第四回合慢棋賽中執白力克16歲的隊友侯逸凡，扳平比分的同時將比賽拖入快棋加賽。女子國際象棋錦標賽決賽出現快棋加賽的情況並不多。2001年12月，謝宸和科斯堅紐克在世錦賽決賽中也曾出現慢棋落後的情況下扳平，最終通過快棋加賽擊敗對手。

中國武術職業聯賽開鑰

據新華社23日電 2010賽季中國武術職業聯賽(WMA)23日在青島經濟技術開發區開幕並進行了兩場比賽，青島響虎俱樂部與陝西大鵬俱樂部進行了首場比賽，前者5局皆勝。第二場比賽在山西鑫鑫俱樂部與廣州永依俱樂部之間展開，後者也以5:0的戰績橫掃對手。WMA於2008年12月30日發起成立，是中國第一個擁有自主知識產權、發端於中國本土的武術職業聯賽，以技術性、趣味性和觀賞性為核心。

阮露斐世錦賽追平隊友

據新華社24日電 香港時間24日凌晨